



中共洛阳市委机关报

2014年3月28日 星期五 农历甲午年二月廿八

阴天转多云 10℃~25℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14680期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者，
莫不全力而为。
——1948年4月9日
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

陈雪枫在全市党的群众路线教育实践活动辅导报告会上强调

自觉践行好干部标准 做焦裕禄式人民公仆

本报讯(记者 李江涛)根据我市党的群众路线教育实践活动安排,昨日上午,我市举行党的群众路线教育实践活动辅导报告会,市委书记陈雪枫在会上作了“自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆”的专题辅导报告。他强调,全市广大党员干部要按照习近平总书记重要讲话精神,自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆,为建设名副其实的中原经济副中心城市不懈奋斗。

陈雪枫首先传达了习近平总书记在全国党的群众路线教育实践活动工作会议上的讲话精神和省委要求,大力学习弘扬焦裕禄精神,切实做到“五查五看五争当”,自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆,为建设名副其实的中原经济副中心城市不懈奋斗。

陈雪枫指出,我市教育实践活动以“自觉践行好干部标准、做焦裕禄式人民公仆”为主题开展学习教育,这个主题与习近平总书记重要讲话精神高度契合。焦裕禄精神与党的群众路线的要求和新时期好干部标准,从本质上讲也是一致的。不管形势如何变化,学习弘扬焦裕禄精神,我们理应走在全国全省的前列。

陈雪枫强调,全市广大党员干部要大力学习弘扬焦裕禄精神,以实际行动做党和人民需要的好干部,具体来讲,就是要做到“五查五看五争当”。

一查理想信念,看是否像焦裕禄那样对党忠诚、对党忠诚,争当信念坚定的模范

陈雪枫指出,信念坚定是好干部第一位的标准。和平建设时期,衡量党员干部理想信念是否坚定,就看他在大是大非面前能否站稳立场,在严峻考验面前能否无所畏惧,在重大任务面前能否勇往直前、在各种诱惑面前能否清身自好。其中最关键的,是看他是否始终对党忠诚,把党和人民的利益放在高于一切的位置。

对党忠诚不是一句大话、空话,最基本的就是在党信党、在党爱党、在党忧党、在党为党。其中,信党是前提,爱党是关键。只有做到信党爱党,才能真正为党分忧、为党尽力。

信党爱党是党对党员的基本要求,也是党员的立身之本。对我们每名党员来说,“第一身份”永远是共产党员,要始终坚定对党的信仰和感情,时时处处与党保持高度一致。我们要把信党爱党建立在对马克思主义的科学信仰、对各种历史和现实问题的科学分析上,不断增强中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信,增进对党的政治认同和情感认同。我们必须真正在心里装着党,时刻想着党,对党有一种荣誉感、归属感,把信党爱党体现在实际行动上,自发自觉地维护党的利益和形象。

二查宗旨意识,看是否像焦裕禄那样心系群众、亲民爱民,争当为民服务的模范

陈雪枫指出,为民服务是衡量好干部的试金石。焦裕禄同志之所以深受群众爱戴,根本原因就在于他始终心里装着群众,一门心思为群众办好事。我们党90多年的风雨历程告诉我们,人民群众始终是我们党存在和发展的基础,是我们党力量和智慧的源泉,必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,保持党同人民群众的血肉联系。

陈雪枫强调,为民服务,首先要解决好一个核心问题,就是对群众的感情。只要我们对群众投入真感情,群众就会信任我们、拥护我们;只要我们带着感情去做群众工作,再难的问题也不难解决,即使有一时的解决不了,也能得到群众的体谅。设身处地察民情,真心实意解民忧,这是每名党员干部的本分和责任。希望广大党员干部真正放下架子、扑下身子,同群众站在一起,为群众鞠躬尽瘁。

为民服务,必须处理好一个基本关系,就是少数人与绝大多数人的利益关系。实现、维护和发展好最广大人民群众的根本利益,是我们一切工作的出发点和落脚点。特别是当少数人利益与多数人利益发生冲突时,绝不能牺牲多数人的利益,绝不能让既得利益的少数人说了算,绝不能“设计”少数人的利益而“算计”多数人的利益。广大党员干部特别是领

导干部要多听群众呼声、多替群众说话,更多更好地满足广大人民群众的不同需求,让洛阳人民生活得更加富裕、更加幸福、更有尊严。

三查工作作风,看是否像焦裕禄那样科学求实、勤勉敬业,争当勤政务实的模范

陈雪枫指出,勤政务实是好干部的基本要求。好干部在工作中的最大特点就是“勤”和“实”,就是把科学求实的态度与勤勉敬业的精神结合起来,努力做正确的事、把正确的事做正确。勤是干事之本,实是成事之基。党员干部能否做到这两点,直接关系到一个地方的发展。

陈雪枫强调,要实现建设名副其实的中原经济副中心城市的目标,党员干部必须坚决纠正“官油子”现象,在“勤”和“实”上下功夫。当前,洛阳经济社会发展发展的很多方面都需要认真谋划,以谋划引领策划、规划和计划,谋定而后动。对加快经济社会发展的重点工作,要按照“顶天立地、与时俱进、集思广益”的要求,谋之有道、谋之有方、谋之有效。要搞好调查研究,在研究上下更大功夫,努力发现问题并找到解决问题的新思路新对策。希望广大党员干部特别是领导干部都能静下心来、集中精力,就实际工作中的大事要事,定几个方向、选几个课题,深入调研、深入思考,搞好课题研究。

要以真抓实干为重点,在“勤”上下功夫。干部勤政是百姓之福,也是百姓之盼。要让群众过好日子,党员干部就必须过一些苦日子;要让群众的生活节奏慢下来,党员干部的工作节奏就必须快起来。勤政不是表面上的忙忙碌碌,而是要真抓实干、干出成效。对认准的事,一定要抓铁有痕、踏石留印,不达目的誓不罢休,努力创造出经得起实践、人民、历史检验的实实在在的业绩。

四查精神状态,看是否像焦裕禄那样牢记使命、攻坚克难,争当敢于担当的模范

陈雪枫强调,敢于担当是好干部的基本素质。领导干部要不断强化担当意识,切实做到承担责任不推诿、正视困难不回避、直面矛盾不上交。

要敢于负责,把责任扛在肩上。

党员干部必须对组织负责、对单位负责、对所属人员负责,责随职走、心随责走,真正让这个地方有发展、有变化。要增强责任感、紧迫感,倍加珍惜有限的“岗位奉献期”,只争朝夕、夙夜在公,切实把工作抓紧抓好。

要敢于攻坚,把困难踩在脚下。困难是工作的常态。当前,洛阳正处在经济增速换挡期、发展方式转型期、深化改革攻坚期、社会矛盾凸显期,前进道路上面临很多困难。面对经济社会发展的重重困难,我们要把问题估计得更充分一些,把措施谋划得更扎实一些,把干劲鼓得更足一些,只为成功想办法,不为失败找借口。

要敢于较真,把原则记在心中。对干部的考核评价,要综合方方面面的信息,得出一个客观公正的结论,绝不能让坚持原则的吃亏,让到处讨好的占便宜。对党员干部来讲,党和人民的事业永远是第一位的,必须以坚持原则、敢抓敢管、尽职尽责为荣,以见风使舵、患得患失、追名逐利为耻,不怕担风险、不怕得罪人、不怕遭非议。

五查清廉本色,看是否像焦裕禄那样严格自律、艰苦奋斗,争当清正廉洁的模范

陈雪枫强调,清正廉洁是好干部的根本前提。广大党员干部一定要将廉洁奉公作为职业品格、道德底线,在任何情况下都稳得住心神、抵得住诱惑、耐得住清贫,铸就金刚不坏之身,干干净净做事、清清白白做人。

要做到清正廉洁,首先要筑牢思想防线。一要树立正确的权力观。要始终敬畏权力、用好权力,常修为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,自觉做到秉公用权、依法用权、廉洁用权。二要树立正确的苦乐观。要大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约之风,把时间和精力放在工作上,努力追求工作上的成就而不是物质上的享受。

要做到清正廉洁,必须克服侥幸心理。一要克服法不责众的心理。二要克服小节无妨的心理。三要克服以功抵过的心理。

要做到清正廉洁,必须守住重要关口。一要守住爱好关。二要守住社交关。三要守住亲情关。昨日的会议以电视电话会议形式召开。在洛的市级领导、市直各部门领导班子成员等在洛阳歌剧院主会场参加会议,各县(市)和吉利区设立了分会场。

定鼎门遗址的骆驼蹄印,拂去历史的尘埃新鲜如初,成为丝绸之路东方起点洛阳敞开胸怀迎接四方来客的见证;

牡丹文化节花开花落三十余载,遍邀天下宾朋来洛合作交流,成为当代洛阳对外开放、展示形象的最佳窗口……

从丝绸之路到牡丹文化节跨越了千年时光,略过细枝末梢的差异,仔细梳理历史的脉络,时光以无比执着的力量展示其宏大叙事;从古至今,开放是洛阳繁荣的根源所在,创新是洛阳发展的动力之源;开放创新,成就了洛阳的历史高度,积淀了洛阳的历史厚度!

今天,时代再一次把挑战和机遇一并交给洛阳。

审时度势,市委、市政府响亮提出“建设名副其实的中原经济副中心城市”,并强调,“中原经济副中心城市,就是要以开放创新引领城市转型、激发城市活力、带动城市发展!”

一个支点,或许可以撬动地球;一个定位,却真实地筑出一座城市织梦、追梦、圆梦之路。

开放创新,洛阳有传统。回顾洛阳的历程,辉煌时总离不开开放、融合、创新的睿智,总呈现着包容、奔放、争先的特质。在这里,令人称道的遗迹都镌刻着开放、开放的印记,令人自豪的文化都凝聚着学习、创新的因子。

开放创新,洛阳有机遇。自信的国门越打越开,构建开放型经济新体制风生水起,承接产业转移方兴未艾;强力开放招商,真情服务企业,着力优化环境,三项重点工作已成为洛阳发展最强乐章……当“洛阳作为”呼应“顶层设计”,开放创新将迸发出更加强劲的能量。

开放创新,洛阳有担当。当下,面对“前有标兵、后有追兵、左右有强兵”的竞争态势,置身爬坡过坎、转型升级的关键时刻,奋力实现经济形势根本好转,开放成为“一举多效”的路径选择,创新成为“提速增量、提质增效”的活水源头。

路径清晰,脚步才能明快而坚定。建设“开放创新城”,不是把“开放”与“创新”简单地叠加,而是两者深度融合、相互发力、共生共长。其道理很简单:开放是一种姿态、一种气度,需要胸怀、需要眼界、需要胆略,毫无疑问,开放需要创新来支撑、来推动;创新是一种前卫、一种超越,需要理解、需要推崇、需要激励,理所当然,创新需要开放来铺垫、来孕育。

发展的轨迹一再启示我们:一个地方,开放的程度高,创新的空间就大,发展的活力就足;创新的氛围浓,开放的领域就广,发展的速度就快。

开放创新,思想观念转变是根本。英国历史学家汤因比研究过二十多种在历史上相继消亡的文明,结论无一例外:不是他杀,而是自杀。原因很简单:它们失去了开放创新的活力,最终被历史淘汰出局。

直言不讳地说,当前的洛阳,意识封闭、思想保守、墨守成规已成为制约发展的主要障碍。与发达地区相比,我们的差距表面看是在发展速度、引资规模和指标排位上,而实质是在思想观念上,差在我们惯有的“内陆意识”上!如果敢都不敢想,如何敢干?如果怕这怕那,裹足不前,又如何突破?洛阳要晋位争先,就要敢于“前无古人”的事业,敢做“史无前例”的文章,敢做“无中生有”的项目,敢做“不合时宜”的尝试。

开放创新,发展模式转变是关键。发展模式的优劣,决定着一个城市能走多远。作为一个老工业基地,转变发展模式对洛阳尤为重要、尤为迫切。只有转变发展模式,洛阳才能在新一轮发展竞争中实现“弯道超车”。我们势必要在“开放”上做足功课,在“创新”上下大功夫,切实解决重城轻产、重物轻人、结构不优、发展粗放等一系列制约洛阳发展的瓶颈问题,构建生态可持续发展、产业结构不断优化、城乡统筹发展的全新发展模式。

开放创新,发展环境转变是保障。梧桐茂而凤来仪,发展环境是软实力,是投资者最看重的“要件”。抓环境,就是抓影响力、抓竞争力、抓发展力;我们要牢固树立敢为人先、兼容并包、勇于创新的理念,优待创业者、创新者、创造者,努力营造城市追求卓越、社会包容多元、政府重诺守信、全民创新创业、人人奋勇争先的良好发展环境。

“开张天岸马,奇异人中龙。”开放创新的城市特质一旦形成,拒绝平庸的自觉就将脉动活力,洛阳,注定会演绎出一部气势如虹的发展大剧!

开放创新城,让活力脉动

——五论加快建设名副其实的中原经济副中心城市

洛平

市安监局深入开展党的群众路线教育实践活动

树立群众观念 创新活动载体 增强活动实效

连日来,市安监局党组书记、局长刘三献和局有关科室负责人一道,先后深入新安、嵩县等地的非煤矿山,与企业负责人、基层安全生产监管人员面对面深入座谈,听取他们的建议和意见。随后,这些建议和意见被列入该局议事日程。

3月14日,市安监局召开教育实践活动动员大会,明确提出以中央、省、市教育实践活动部署为指导,全面部署该局教育实践活动,集中解决“四风”问题,使领导作风、工作作风更加务实,党群、干群关系更加密切,履职能力、监管能力得到提升,安

监部门为民务实清廉形象进一步树立,以作风建设新成效凝聚起推动科学发展、安全发展的强大力量,继续保持安全生产形势持续平稳,为全市顺利实现“两提两增”目标创造良好安全发展环境。

结合我市安全监管工作实际,市安监局在教育实践活动中将重点抓好以下几项工作——

进一步规范安全生产权力运行。进一步严格规范安全生产行政许可、执法检查、事故调查、培训考核等权力运行,着力解决责任不落实、监管不到位、事故调查

处理不严等问题。严格执行行政审批事项,做到许可条件不放松、标准不降低,不得擅自增减许可事项和许可条件,进一步规范行政审批程序,优化工作流程,提高办事效率。创新公共服务提供方式,优化安全执法监管服务。

开展重点时段安全生产“攻坚战”。结合牡丹文化节和汛前两个重要时段,开展横向到边、纵向到底的安全生产大排查大整治专项行动,严厉打击非法违法行为。

开展安全生产专家“义诊”活动。组织60位安委会专家到工厂、矿山免费上门服务,帮助企业排查隐患、整改治理。

开展全民安全生产培训教育。以6月全国安全生产月为契机,组织编印《洛阳全民安全知识画册》,免费向全市群众发放;组织各县(市)区开展安全生产大宣传、大培训、大教育活动,增强全民安全意识。

开展情系贫困村、困难党员干部帮扶活动。组织筹集资金,帮助定点扶贫村完善道路、水利、教育等基础设施,建好扶贫项目;组织全局党员干部开展“结对子”

活动,帮助困难群众解决生活实际问题。刘三献表示,市安监局将以焦裕禄同志和全国安监系统典型石钢立同志为标杆,努力改进工作作风,讲求工作实效,为基层和服务对象排忧解难,为生产经营单位安全生产把好关、掌好舵,使企业增效、人民满意。

本报记者 李松战 通讯员 马杰

